

孙晋教授出席“高水平开放的法治保障——第二届海南自由贸易港法治建设”论坛并发言

原创 武汉大学法学院 武汉大学法学院 2022-06-10 15:00 发表于湖北

收录于合集
#新闻

53个 >



6月9日，武汉大学法学院教授、竞争法与竞争政策研究中心主任孙晋在线上参加由中国（海南）改革发展研究院、国浩律师事务所共同主办，中国特色自由贸易港研究院、海南中改国浩自贸港法律研究中心承办的“高水平开放的法治保障——第二届海南自由贸易港法治建设”论坛。

出席会议开幕式并致辞的嘉宾有：海南省人大常委会党组副书记、副主任胡光辉，中国（海南）改革发展研究院院长、中国特色自由贸易港研究院院长迟福林，海南省高级人民法院党组成员、副院长王萍，中华全国律师协会监事长、国浩律师事务所首席执行合伙人吕红兵。会议由海南中改国浩自贸港法律研究中心主任、国浩律师事务所创始合伙人李淳主持。

孙晋教授在发言中指出，域外国家在制定各自的自由贸易港法的过程中，都将公平竞争和自由贸易两大原则有机融入到法律文本之中，并将这两大原则奉为圭臬。他认为，在推动海南自由贸易港法治建设过程中，可借鉴域外国家相关立法成功经验，高度重视竞争法治建设，将其作为自贸港法建设中心环节和重要内容，有力约束和切实优化自贸港建设中的各种经济政策之制定与实施；当下随着海南省成为我国第一批强化竞争政策试点省份、《反垄断法》修订即将完成和平竞争审查制度即将入法、《海南自贸港公平竞争条例》已经颁行、《海南自贸港产业政策与竞争政策协调工作指引》即将出台，下一步尤其重视依据《海南自贸港法》积极探索司法体制改革，保障海南自贸港竞争法的有效实施。他建议，海南自由贸易港可采取“三步走”，在全国先行试点建立竞争法庭和竞争法院。第一步，在海口市中级人民法院先行试点竞争合议庭；第二步，通过总结前一年试点的经验和成效，在海口市中院和海南省高院两级法院的知识产权庭基础上设立竞争法庭，三审合一，对竞争类案件由海口市中级人民法院进行初级审判、海南省高级人民法院进行终审；第三步，到2025年，在海南自由贸易港建立专门的竞争法院。

本论坛线下主会场在海口召开。



武汉大学法学院新媒体中心

通讯员：樊杰

编 辑：耿如昀

校 对：樊杰

审 核：邬明建



武汉大学法学院官微
(微信ID: WHDAFXY)

欢迎关注



收录于合集 #新闻 53

< 上一篇

我院武亦文教授、陈金林副教授分别获聘“珞珈特聘教授”、“珞珈青年学者”

下一篇 >

新闻 | 黄明涛教授受聘为湖北省政府行政复议咨询委员会委员